MAT-20500 TODENNAKOISYYSLASKENTA Tentti 21.8.2006

73050 TILASTOMATEMATIIKKA

Todennidkoisyyslaskenta:tehtdviat 1-4 ( tai 1-3 ja 6).

Tilastomatematiikka:tehtavit 2-6

Kaavakokoelma jaetaan, laskinta saa kayttaa.

1. (i) Olkoon PA)=0.5 P(AUB)=0.8 ja P(AnB)=02.

4\ Laske P(B).

/ (ii) Neljan munkin ja kuuden viinerin joukosta valitaan

satunnaisesti viisi tuotetta. Milld todennékéisyydelld
saadaan nelja viinerid ja yksi munkki.

2, Alykkyyden jakauman #lykkyysosaméérind mitaten oletetaan
olevan Suomessa N(100,24%).

a) Yhdistykseen Mensa ry pidisee jiaseneksi, jos dlykkyysosaméérd on
korkeampi kuin 98 prosentilla ihmisistd. Mika dlykkyysosamééra
jdseniltd siis vahintdédn vaaditaan?

b) Entéd milld todenndkoisyydelld satunnaisesti valitun suomalaisen
alykkyysosamaééra on ainakin 1207

3. Satunnaismuuttujan x tiheysfunktio on
4
£ (X) _ Bix X=za
0 x<a
a) Msasarad a.
b) Miardd x:n odotusarvo E(x) ja varianssi v(x).
4. Olkoon satunnaisvektori x =(x,y) tasan jakautunut yli alueen

Q={xy) O0<y<2y<x<2}.

a) Maéardd satunnaisvektorin tiheysfunktio f(x,y).
b) Maadrdaa cov(x, y).
c) Mi&ardd corr(x, y) .

5. Satunnaismuuttujasta x ~ N(p.,o2) otettiin 14 riippumatonta

havaintoa. Otoskeskiarvoksi saatiin 18.0 ja otosvarianssiksi 9.

Maédras odotusarvon 95 % luottamusvili ja varianssin o2
90 % luottamusvali.

6. Leipomo leipoo ruislepié, joiden painon se sanoo olevan vahintdén
500 g. Oletetaan, ettd paino noudattaa normaalijakaumaa.
Punnitaan 25 ruisleipdé (satunnaisesti valittu) ja saadaan
otoskeskiarvoksi 490 g ja otosvarianssiksi 250 g2.

Testaa 5 % riskitasolla nollahypoteesia Hy : p > 500, kun
vaihtoehtoinen hypoteesi on Hj : u <500 .





